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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée pour : L’Equipe 

Echantillon  Echantillon de 1004 personnes, représentatif 
de la population âgée de 15 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du  26 au 27 juin 2008 
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Le soutien des Français au maintien de Raymond 
Domenech en tant que sélectionneur de l’équipe 

de France 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, souhaitez-vous que Raymond Domenech reste 

à son poste de sélectionneur de l’équipe de France de football ? 
 
 
 
 
 
 
 
 Rappel 

 Octobre  2005(*) 

Phase qualificative 

pour la Coupe du 
Monde 

Ensemble 
Juin 2008 

Personnes 
beaucoup 

intéressées par 
le football 

Personnes 
beaucoup ou 

assez 
intéressées par 

le football 

 (%) (%) (%) (%) 

y Oui ..................................................... 74 41 22 31 

y Non .................................................... 16 52 78 68 

  - Ne se prononcent pas ................... 10 8 - 1 

 TOTAL................................................. 100 100 100 100 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(*) Sondage Ifop réalisé pour le Journal du Dimanche du  13 au 14 octobre  2005 auprès d’un échantillon national 
représentatif de 1005 personnes âgées de 15 ans et plus  

 



Ifop pour l’Equipe 
Le soutien des Français au maintien de Raymond Domenech en tant que sélectionneur de l’équipe de France – Juin 200 

5

Le soutien des Français au maintien de Raymond Domenech en tant que 
sélectionneur de l’équipe de France 

 Oui Non Nsp 
    
ENSEMBLE 41 52 8 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 32 61 8 
   Femme ....................................................................................... 49 44 7 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 15-17 ans ...................................................................................... 40 58 2 
 18-24 ans....................................................................................... 34 65 1 
 25-34 ans..................................................................................... 45 52 3 

   35 à 49 ans ................................................................................. 37 56 7 
   50 à 64 ans ................................................................................. 41 46 12 
   65 ans et plus .............................................................................. 45 43 11 
SEXE ET AGE    

Homme de moins de 35 ans ........................................................... 33 65 3 
Homme de plus de 35 ans .............................................................. 31 59 10 
Femme de moins de 35 ans ............................................................ 48 50 2 
Femme de plus de 35 ans ............................................................... 49 41 9 

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... 25 64 11 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 33 60 7 
   Profession intermédiaire ............................................................ 44 51 5 
   Employé ..................................................................................... 46 48 6 
   Ouvrier ....................................................................................... 31 63 6 
   Retraité........................................................................................ 42 45 13 
   Autre inactif ............................................................................... 40 57 3 
REGION       
   Région parisienne ....................................................................... 39 52 9 
   Nord ............................................................................................ 47 49 4 
   Est .............................................................................................. 41 56 3 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 45 51 4 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 42 51 6 
Ouest .............................................................................................. 42 51 7 
Sud Ouest ....................................................................................... 32 56 13 
Sud Est ........................................................................................... 44 46 10 
Méditerranée .................................................................................. 39 53 8 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... 47 45 8 
   Agglomération urbaine de moins de 20.000 habitants ................ 40 56 4 

 Agglomération urbaine de 20 à 100.000 habitants...................... 41 55 4 
 Agglomération urbaine de 100.000 habitants et plus .................. 37 54 9 

   Agglomération Parisienne........................................................... 39 52 9 
INTERET AU FOOTBALL      
Beaucoup ou assez  31 68 1 
   Beaucoup..................................................................................... 22 78 - 
   Assez .......................................................................................... 37 61 2 
   Peu  ............................................................................................ 49 47 4 
   Pas du tout .................................................................................. 45 38 17 
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Le choix d’un nom pour le prochain sélectionneur de 
l’équipe de France de football 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle préféreriez-vous voir 

occuper le poste de sélectionneur de l’équipe de France de football 
pour remplacer Raymond Domenech ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble 
Juin 2008 

Personnes 
beaucoup 

intéressées par 
le football 

Personnes 
beaucoup ou 

assez 
intéressées par 

le football 

 (%) (%) (%) 

y Didier Deschamps....................................................... 43 35 44 

y Laurent Blanc.............................................................. 17 15 14 

y Arsène Wenger............................................................ 17 39 29 

y Jean Tigana ................................................................. 10 6 6 

y Gérard Houiller ........................................................... 2 3 2 

y Claude Puel ................................................................. 1 1 2 

 -  Une autre personnalité (réponse non suggérée) ...... - - - 

 -  Aucun de ceux là (réponse non suggérée)............... 5 1 2 

 -  Ne se prononcent pas ............................................... 5 - 1 

  TOTAL.................................................................. 100 100 100 
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Le choix d’un nom pour le prochain sélectionneur de l’équipe de  
France de football 

 
 

Didier 
Deschamps 

Laurent Blanc Arsène Wenger

    
ENSEMBLE 43 17 17 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 38 14 26 
   Femme ....................................................................................... 47 19 9 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 15-17 ans ...................................................................................... 51 13 22 
 18-24 ans....................................................................................... 52 19 17 
 25-34 ans..................................................................................... 44 20 22 

   35 à 49 ans ................................................................................. 39 15 17 
   50 à 64 ans ................................................................................. 41 14 17 
   65 ans et plus .............................................................................. 41 19 12 
SEXE ET AGE    

Homme de moins de 35 ans ........................................................... 38 15 33 
Homme de plus de 35 ans .............................................................. 38 14 22 
Femme de moins de 35 ans ............................................................ 58 22 8 
Femme de plus de 35 ans ............................................................... 41 18 10 

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... 40 10 19 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 35 16 20 
   Profession intermédiaire ............................................................ 34 18 23 
   Employé ..................................................................................... 45 19 13 
   Ouvrier ....................................................................................... 48 16 22 
   Retraité........................................................................................ 39 18 14 
   Autre inactif ............................................................................... 51 13 18 
REGION       
   Région parisienne ....................................................................... 48 16 13 
   Nord ............................................................................................ 41 15 17 
   Est .............................................................................................. 37 11 25 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 49 16 10 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 34 21 25 
Ouest .............................................................................................. 42 16 16 
Sud Ouest ....................................................................................... 34 21 18 
Sud Est ........................................................................................... 45 16 19 
Méditerranée .................................................................................. 47 19 15 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... 39 17 17 
   Agglomération urbaine de moins de 20.000 habitants ................ 42 18 21 

 Agglomération urbaine de 20 à 100.000 habitants...................... 50 18 16 
 Agglomération urbaine de 100.000 habitants et plus .................. 38 16 19 

   Agglomération Parisienne........................................................... 50 17 10 
INTERET AU FOOTBALL      
Beaucoup ou assez  44 14 29 
   Beaucoup..................................................................................... 35 15 39 
   Assez .......................................................................................... 50 13 22 
   Peu  ............................................................................................ 48 19 14 
   Pas du tout .................................................................................. 37 18 7 
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Le choix d’un nom pour le prochain sélectionneur de l’équipe de  
France de football 

 Jean Tigana Gérard Houiller Claude Puel 
    
ENSEMBLE 10 2 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 8 3 2 
   Femme ....................................................................................... 11 2 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 15-17 ans ...................................................................................... 6 2 2 
 18-24 ans....................................................................................... 4 1 2 
 25-34 ans..................................................................................... 6 3 1 

   35 à 49 ans ................................................................................. 16 2 1 
   50 à 64 ans ................................................................................. 11 2 1 
   65 ans et plus .............................................................................. 8 2 2 
SEXE ET AGE    

Homme de moins de 35 ans ........................................................... 7 3 - 
Homme de plus de 35 ans .............................................................. 9 3 2 
Femme de moins de 35 ans ............................................................ 4 1 3 
Femme de plus de 35 ans ............................................................... 14 2 1 

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... 20 - - 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 16 3 2 
   Profession intermédiaire ............................................................ 11 3 2 
   Employé ..................................................................................... 14 2 - 
   Ouvrier ....................................................................................... 5 2 - 
   Retraité........................................................................................ 9 3 2 
   Autre inactif ............................................................................... 7 1 3 
REGION       
   Région parisienne ....................................................................... 9 3 1 
   Nord ............................................................................................ 5 4 7 
   Est .............................................................................................. 15 2 - 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 12 3 3 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 8 1 - 
Ouest .............................................................................................. 13 2 1 
Sud Ouest ....................................................................................... 11 3 2 
Sud Est ........................................................................................... 9 2 1 
Méditerranée .................................................................................. 7 1 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... 12 2 2 
   Agglomération urbaine de moins de 20.000 habitants ................ 8 2 1 

 Agglomération urbaine de 20 à 100.000 habitants...................... 6 2 2 
 Agglomération urbaine de 100.000 habitants et plus .................. 12 3 2 

   Agglomération Parisienne........................................................... 8 3 1 
INTERET AU FOOTBALL      
Beaucoup ou assez  6 2 2 
   Beaucoup..................................................................................... 6 3 1 
   Assez .......................................................................................... 6 2 2 
   Peu  ............................................................................................ 9 2 2 
   Pas du tout .................................................................................. 14 3 1 
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Le choix d’un nom pour le prochain sélectionneur de l’équipe de  
France de football 

 
 

Une autre 
personnalité 

Aucun de ceux-
là 

Nsp 

    
ENSEMBLE - 5 5 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... - 5 4 
   Femme ....................................................................................... - 5 6 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 15-17 ans ...................................................................................... - - 4 
 18-24 ans....................................................................................... - 3 3 
 25-34 ans..................................................................................... - 2 2 

   35 à 49 ans ................................................................................. - 6 3 
   50 à 64 ans ................................................................................. - 7 5 
   65 ans et plus .............................................................................. 1 6 9 
SEXE ET AGE    

Homme de moins de 35 ans ........................................................... - 2 2 
Homme de plus de 35 ans .............................................................. - 7 4 
Femme de moins de 35 ans ............................................................ - 2 3 
Femme de plus de 35 ans ............................................................... 1 6 7 

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... - 5 6 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... - 7 2 
   Profession intermédiaire ............................................................ 1 4 5 
   Employé ..................................................................................... - 4 3 
   Ouvrier ....................................................................................... - 4 2 
   Retraité........................................................................................ 1 7 8 
   Autre inactif ............................................................................... - 3 4 
REGION       
   Région parisienne ....................................................................... 1 4 6 
   Nord ............................................................................................ 1 7 2 
   Est .............................................................................................. - 7 3 

Bassin Parisien Est ......................................................................... - 4 4 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... - 6 5 
Ouest .............................................................................................. - 5 4 
Sud Ouest ....................................................................................... - 5 6 
Sud Est ........................................................................................... 1 4 4 
Méditerranée .................................................................................. - 5 6 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... - 5 7 
   Agglomération urbaine de moins de 20.000 habitants ................ - 6 2 

 Agglomération urbaine de 20 à 100.000 habitants...................... 1 5 1 
 Agglomération urbaine de 100.000 habitants et plus .................. - 4 5 

   Agglomération Parisienne........................................................... 1 4 6 
INTERET AU FOOTBALL      
Beaucoup ou assez  - 2 1 
   Beaucoup..................................................................................... - 1 - 
   Assez .......................................................................................... - 2 2 
   Peu  ............................................................................................ - 4 2 
   Pas du tout .................................................................................. 1 9 11 
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Le jugement sur le soutien apporté par d’anciens 
joueurs à Raymond Domenech 

 
 
 
 
 
 
 
Question : D’anciens joueurs de l’équipe de France, vainqueurs de la Coupe du 

Monde 1998 soutiennent publiquement la candidature de Didier 
Deschamps comme sélectionneur de l’équipe de France de football. 
Cette démarche vous semble-t-elle légitime ou inappropriée ? 

 
 
 
 
 

 Ensemble 
Juin 2008 

Personnes 
beaucoup 

intéressées par 
le football 

Personnes 
beaucoup ou 

assez 
intéressées par 

le football 

 (%) (%) (%) 

y Légitime ...................................................................... 75 75 75 

y Inappropriée ................................................................ 22 24 24 

 -  Ne se prononcent pas ............................................... 3 1 1 

  TOTAL.................................................................. 100 100 100 
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Le jugement sur le soutien apporté par d’anciens joueurs à Raymond Domenech 
 
 

Légitime Inapproprié Nsp 

    
ENSEMBLE 75 22 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 71 27 2 
   Femme ....................................................................................... 79 17 3 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 15-17 ans ...................................................................................... 84 16 - 
 18-24 ans....................................................................................... 83 17 - 
 25-34 ans..................................................................................... 76 24 1 

   35 à 49 ans ................................................................................. 74 24 2 
   50 à 64 ans ................................................................................. 74 21 4 
   65 ans et plus .............................................................................. 70 23 7 
SEXE ET AGE    

Homme de moins de 35 ans ........................................................... 74 26 1 
Homme de plus de 35 ans .............................................................. 69 28 3 
Femme de moins de 35 ans ............................................................ 86 14 - 
Femme de plus de 35 ans ............................................................... 77 18 5 

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... 81 19 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 66 34 - 
   Profession intermédiaire ............................................................ 74 24 1 
   Employé ..................................................................................... 77 20 3 
   Ouvrier ....................................................................................... 75 25 1 
   Retraité........................................................................................ 71 22 7 
   Autre inactif ............................................................................... 82 17 1 
REGION       
   Région parisienne ....................................................................... 76 22 2 
   Nord ............................................................................................ 70 28 1 
   Est .............................................................................................. 73 22 4 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 77 19 4 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 75 20 5 
Ouest .............................................................................................. 71 25 4 
Sud Ouest ....................................................................................... 75 22 3 
Sud Est ........................................................................................... 79 21 1 
Méditerranée .................................................................................. 79 19 2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... 75 22 3 
   Agglomération urbaine de moins de 20.000 habitants ................ 74 24 2 

 Agglomération urbaine de 20 à 100.000 habitants...................... 77 22 2 
 Agglomération urbaine de 100.000 habitants et plus .................. 74 22 4 

   Agglomération Parisienne........................................................... 78 20 2 
INTERET AU FOOTBALL      
Beaucoup ou assez  75 24 1 
   Beaucoup..................................................................................... 75 24 1 
   Assez .......................................................................................... 75 24 1 
   Peu  ............................................................................................ 77 22 1 
   Pas du tout .................................................................................. 73 21 6 
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L’intérêt porté au football 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, vous intéressez-vous beaucoup, assez, peu ou 

pas du tout au football ? 
 
 
 
 
 
 
 

 Rappel 
Août 2003(1) 

Rappel 
Octobre 
2005(2) 

Ensemble 
Juin 2008 

   (%) 

Total Beaucoup + Assez.................... 34 47 38 

y Beaucoup ...................................... 15 - 15 

y Assez............................................. 19 - 22 

Total Peu + Pas du tout .................... 66 53 62 

y Peu ................................................ 28 - 27 

y Pas du tout..................................... 38 - 35 

 TOTAL ........................................... 100 100 100 

 
 
 
 
 
 
 
(1) Sondage Ifop réalisé pour Stade 2 et Le Parisien du 21 au 22 août 2003 auprès d’un échantillon national représentatif 
de 1006 personnes âgées de 15 ans et plus. 
 
(2) Sondage Ifop réalisé pour le Journal du Dimanche du  13 au 14 octobre  2005 auprès d’un échantillon national 
représentatif de 1005 personnes âgées de 15 ans et plus 
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L’intérêt porté au football 
 
 

Total 
beaucoup 

+ assez 

Beaucoup Assez Total peu 
+ pas du 

tout 

Peu Pas du tout

       
ENSEMBLE 38 15 22 61 27 35 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ....................................................... 50 25 26 50 25 25 
   Femme ........................................................ 26 7 19 74 29 45 
AGE DE L’INTERVIEWE          

 15-17 ans ..................................................... 48 26 22 52 32 20 
 18-24 ans...................................................... 44 19 24 56 28 28 
 25-34 ans...................................................... 36 16 20 64 30 34 

   35 à 49 ans .................................................. 38 15 23 62 25 37 
   50 à 64 ans .................................................. 30 10 20 70 28 41 
   65 ans et plus .............................................. 40 16 24 60 24 35 
SEXE ET AGE       

Homme de moins de 35 ans.......................... 52 30 22 48 23 24 
Homme de plus de 35 ans ............................. 49 22 27 51 25 25 
Femme de moins de 35 ans........................... 29 7 22 71 36 35 
Femme de plus de 35 ans.............................. 25 7 18 75 26 49 

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
         

   Artisan, commerçant, chef 
   d’entreprise ................................................. 44 15 29 56 30 26 
   Profession libérale, cadre supérieur ............ 36 13 23 64 26 38 
   Profession intermédiaire ............................. 36 15 20 64 30 35 
   Employé ...................................................... 29 12 17 71 28 43 
   Ouvrier ........................................................ 44 17 27 56 27 29 
   Retraité ........................................................ 39 16 23 61 24 37 
   Autre inactif ................................................ 41 18 23 59 30 29 
REGION          
   Région parisienne ....................................... 40 16 24 60 25 35 
   Nord............................................................. 39 16 22 61 26 36 
   Est ............................................................... 45 24 22 55 19 36 

Bassin Parisien Est........................................ 42 14 28 58 26 32 
Bassin Parisien Ouest ................................... 35 17 18 65 33 32 
Ouest............................................................. 34 16 19 66 28 37 
Sud Ouest...................................................... 37 15 23 63 27 35 
Sud Est.......................................................... 31 12 20 69 32 36 
Méditerranée................................................. 37 12 26 63 27 36 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ....................................... 30 12 17 70 28 42 
   Agglomération urbaine de moins de 
   20.000 habitants........................................... 37 20 17 63 28 36 

 Agglomération urbaine de 20 à 
 100.000 habitants......................................... 46 18 27 54 28 26 
 Agglomération urbaine de 100.000 
 habitants et plus ........................................... 40 14 26 60 25 34 

   Agglomération Parisienne............................ 41 16 25 59 27 33 
 
 
 


